

SUSCRIPCION
Murcia: Un mes 0'30 Peseta
Resto de España: trimes-
tre.
Extranjero: Año 1 5
No se devuelven los originales

Número suelto 10 céntimos

MURCIA NUEVA

Director: RODRIGO SORIANO

SEMANARIO RADICAL.-ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

MURCIA AMENAZADA

LA SALUD PÚBLICA

Nuestra pobre ciudad, la sultana cantada en los sonoros versos de amantes trovadores, es no sólo la prisionera en el mundo de las ideas del Ogro inmundo cuyo nombre causa náuseas de pronunciar, sino que también materialmente se encuentra superditada á autoridades ineptas, que no viendo más allá de sus narices, la dejan abandonada en el mayor de los peligros, en el de la salud pública de sus habitantes.

En todas las poblaciones del mundo, sin excluir las kabilas marroquies, hay gentes que se preocupan de sus semejantes y procuran por su salud, dictando acertadas disposiciones higiénicas que tiendan á perpetuar la especie, no exponiendo á los habitantes a una peste mortifera que despierte y convierta las calles en mudos cementerios y en áridos desiertos los campos llenos de verdor, de aromas y de frutos.

Murcia está amenazada, por el mayor de los peligros, por el de la salud pública, joya de las máspreciadas para el sosiego y bienestar de un pueblo. Las fiebres infecciosas han sentido sus reales en esta desdicha de población, feudo de políticos rastros, y por todas partes se escuchan los lamentos de las gentes, que en el mayor desconcierto ven tendidos en sus lechos, á los seres queridos atacados del maligno microbio, que los consume y deja agotadas sus fuerzas y extenuados los bolsillos.

Y mientras el clamoreo se extiende por todas partes, mientras los pobres se llevan las manos á la cabeza aterrorizados por el fantasma que invade sus casas, los que debían tener en cuenta remediar tantos males, duermen á la pata á la llana, y no se preocupan de la vida del prójimo, que para ellos vale menos que la del ruín penco que arrastra sus desvenijados galérómetros por el antihigiénico paseo del hambre, vulgo de Ruiz Hidalgo.

Murcia está amenazada, la salud pública en peligro, y entre tanto el Ayuntamiento se preocupa de votar las proposiciones ridículas de Díez Vicente y demás niños gólicos de la conserva, negando el Teatro Romea para celebrar un banquete á gentes que hacen temblar á su amo, cuando en el Congreso, le recuerdan el cúmulo de sus chanchullos y su cooperación á crímenes jurídicos, que pusieron á España á los pies de los caballos extranjeros.

En Murcia se cuentan por cientos los enfermos de fiebre según públicamente se dice, y nuestro Concejo, esa colección de inútiles que la representan, se despreocupa de tal manera, que se creen regir el mejor de los mundos habitados.

El Código penal castiga duramente los delitos de alevosía, pues en ellos se patentiza los intentos criminales del autor de un hecho que con perfecta idea del mal que causa se complace en

El director del periódico carca «La Verdad» se negó á firmar una carta que la prensa murciana sin distinción de matices ha dirigido al gran Jacinto Benavente para que nos honrara con su visita.

¡Serán necios esas gentes! No nos extraña que desconozcan los méritos del gran dramaturgo que tiene por enemigos á los insulsos A. Rimando y Fray Ambrosio.

Contra la guerra

Donde está el enemigo

De nuevo se cierne sobre nuestra patria el horrendo peligro de la guerra. A juzgar por las trazas, las negociaciones hispano-marroquíes caminan hacia el fracaso y tras éste vendrá la ruta de hostilidades. La sangre y el oro del país volverán á correr prodigiosamente por los campos rifenos, si el pueblo se aviene á servir de instrumento á intereses que están en pugna con las conciencias nacionales.

Canales ahora, como Maura antes, pretenden justificar la guerra, diciendo que nos fuerza á realizarla la necesidad de defender nuestro litoral. ¡Cuestión de fronteras! Ilusión al problema africano. Superchería de tanta magnitud no la cree el pueblo, no la

Nuevamente nos vemos precisados á ocuparnos de esa sociedad explotadora del pueblo murciano y que se conoce con el nombre de «Aguas de Santa Catalina».

En otro pueblo que no fuera Murcia ya hubieran hecho saber á esos desaprensivos señores el respeto que merece el público y el triste fin que espera á los que sin pudor

no perdonan medio para llenar sus arcas y

procurar los más pingües negocios á ciencia y paciencia de las autoridades.

La pesima calidad de las aguas, la escasez de las mismas y el alto precio que se

cobra por suministrar un líquido venenoso,

hace que no permanezcamos más en el silencio y que démos la voz de alarma á los

incautos que se dejan explotar impunemente.

Las aguas mal llamadas potables son un

excelente conductor de microbios perniciosos á la salud, como puede probar el que lo

dijo llevando al laboratorio oficial una botella de ese inmundo círculo y se verá de su

examen las materias nocivas que contiene.

Murcia está amenazada de una epidemia

mortal que llena de luto á cientos de fa-

milias y por ello, nos creamos en el deber

de llamar la atención de quien corresponda

para que interviene en cintura á esos des-

aprensivos explotadores, nos libren de un

foco terrible, de infección y de muerte.

Se nos asegura, sin que podamos asegu-

rarlo, que este verano, á causa de la sequia

se han perdido los depósitos de esas famosas

aguas, con las que surcaban por acequias y

surtidores cargadas de vacíos, microbios y

suicidados, que alingerán el estómago

más fuerte sufre los efectos de una intoxica-

ción funestísima, que cuando menos le

hace sufrir los más agudos dolores.

Que las aguas que suministra la desa-

prensiva compañía son malas, basta con

tenerlas un día en una botella, para ver

que se descomponen y se convierten en un

líquido de sabor repugnante, que da nau-

gadas hasta para aquellos que tienen afro-

nado el sentido del gusto.

Por esto creemos cumplir con un alto de-

ber de ciudadanía denunciando tan grande

iniquidad evitando mayores daños al veci-

nario.

Y como nuestro programa es radicalis-

mo y no nos asustan los obstáculos, si no

se nos atiende, si no se toman medidas

energicas para evitar el peligro que sobre

Murcia entera se cierne, recurriremos a

otros extremos que sean sonados y que sir-

van para demostrar al mundo entero, que

en este feudo de La Cieva hay hombres

que se sienten Quijotes y se disponen a rom-

per lanza en pró de la salud del vecindario.

Señor Alcalde, señores concejales, voso-

ros tenéis la palabra y á vosotros va di-

rigida nuestra denuncia.

Si os quedais mudos, si no tomáis en

consideración nuestra denuncia, contra vo-

sotros recaerá la indignación del pueblo al

ver la indiferencia con que tomáis cosa tan

importante como la salud pública.

Y más arriba, el Sr. Gobernador, per-

sona digna cumplidora de sus deberes, espe-

ramos que tomará cartas en el asunto y

procurará hacer saber, a quienes no debían

obligarlo, el cumplimiento de los más sa-

grados deberes.

Domingo 23 Octubre 1910

ANUNCIOS:

Línea en 4^a plana. 0'10 Peseta
Noticias y comunicados á precio
de tarifa en nuestra Administración.
Redacción y Administración, Pla-
taforma 75, 2^a. Teléfono 100-1000.
Dirección telegráfica: MURCIA NUEVA.

25 ejemplares 1'50 Pesetas

Liga que es dogal

La eximia escritora D. María Marín, propone en un trabajo primorosamente escrito, que si formaran todos los solteros radicales una Liga fortísima contra el matrimonio canónico, y lo realizasen civilmente teniendo por lema: «Ni una mujer á la Iglesia ni una peseta al cura», se acababa el clericalismo.

Muy bien D. María. ¡Me apuesto un bonete viejo con el republicanismo de algunos, á que aquí en Murcia no hay un anticlerical soltero, que deje de acompañar á su novia hasta el pie de la garita del consumo de almas! A que me quedo con el bonete!

U. R. F.

Hace mes y medio que se han recibido en Murcia los nombramientos de los vocales de la Junta Provincial de Sanidad, y esta es la bendita hora que no se ha dado posesión á los interesados.

¿Es que tienen miedo de que se posen sesiones?

En qué piensan los señores del

Sr. Gobernador, ¿es que no tiene importancia para S. S. tan importante asunto? Sin comentarios.

La bestia clerical

Tras la victoria de la Revolución en Portugal, cuando menos podía esperarse, desde un convento de jesuitas establecido en Lisboa se ha cometido un tremendo atentado contra el pueblo y contra el ejército, tirándoles bombas de dinamita y haciendo explotar varias descargas de fusilería que inundaron de sangre aquellos lugares.

Como si se tratara de un plan, desde otros conventos se ha secundado a los jesuitas y se han hecho tiroteos en distintos lugares de la capital, causando profunda indignación este alarde de cinismo anticristiano.

Se tratará de explicar y aun de justificar estos crímenes horrendos; se procurará desfigurar los hechos, de desvirtuarlos, ya que negarlos es imposible; se alégraran mil excusas, se inventarán mil sofismas, se invocarán toda especie de sinrazones disfrazadas con el ropaje de la razón. Será inútil. Los

hechos, los atentados dinamiteros, los asesinatos a mansalva quedarán flotando sobre la mentira, acusando implacablemente a la fuerza clerical, manchada con esos nuevos crímenes, insaciable de sangre de sus enemigos, insaciable de dinero, de dominación y de tiranía.

En Portugal, como en España, los conventos son fortalezas bien aprovisionadas de armas, de explosivos, de elementos de destrucción. No se comita en la santa oración, sino en el mauser; no se fía en el magistral del santo de la orden, sino en la dinamita; no se quiere el martirio, un sitio en el santoral, un puesto en la gloria; sino dormir en la tierra, figurar en la tierra, ser los armas en la tierra.

Los verdaderos cristianos los que creían en el Evangelio, los que practicaban el Evangelio con sus virtudes, con sus ejemplos, con su heroísmo, jamás pensaron organizar la defensa armada contra sus enemigos. Tenían sus ambiciones en la Jerusalén celeste. Cifraban todos sus anhelos en conquistarla. Morir por Cristo, morir por la religión, morir por la fe, el martirio; eso era el mayor honor, el mayor bien, la mayor felicidad que ambicionaba.

¿Cómo han cambiado las cosas siendo las

doctrinas las mismas, iguales, idénticas, invariables, ya que el Evangelio no puede modificarse!

Hoy, ¡ahí está el ejemplo! ¡ahí está la demostración! Se tiene horror al martirio. Se prefiere matar á figurar en el santoral. Se utiliza el mauser y la dinamita por huir de la bienaventuranza eterna. La Jerusalén celeste no atrae, y la santidad por el martirio infunde un espanto que llega hasta el crimen cobarde. La suprema aspiración no es para esas gentes la conquista del cielo. No sienten los arrechos de gozar la gloria eterna, como aquellos cristianos de la Iglesia primitiva, que desafían á los tiranos para ser llevados al circo y reunirse lo antes posible con los bienaventurados. Son la anti-

tesis del Evangelio. La negación del cristianismo. El escarnio y la burla de la religión cristiana. El inni más sarcástico que se ha puesto sobre la cabeza del Crucificado. Son la fiera clerical, la bestia clerical, que cuando la civilización ha apagado sus hogueras y destruido sus instrumentos de suplicio, empuña el mauser y arroja la bomba de dinamita, sembrando la muerte y el estrago en nombre de una religión de paz, de fraternidad, de perdón, de sacrificio, de amor hasta para los enemigos.

Los judíos tuvieron á Jesús clavado en la Cruz unas horas. Hace siglos que la bestia clerical está crucificándole, y esta crucifixión no terminará hasta que no sea aplastada la inmunda bestia.

El Doctor Ezquierdo, el ilustre sabio y consecuente jefe de los progresistas españoles, pasó por nuestra ciudad la pasada semana hospedándose durante su corta estancia en ésta, en casa de su antiguo amigo el ilustre y veterano general D. César Portillo.

La venerable figura del diputado republicano por Madrid, es de las que atrae, pues en ella se descubre al pensador profundo, al caudillo valiente, al paladín decidido de las libertades del pueblo, que sintiéndolo en el alma, las lleva á sus labios para atraer, para infundir alientos y para convencer al que cansado abandona la vida activa en el estéril campo del republicanismo.

Importantes y de transcendencia suma fueron las declaraciones del eximio republicano, pues en ellas se vé el conocimiento de los futuros destinos de España en lo que se vislumbran días de gloria para nuestros ideales.

El Doctor Ezquierdo, se mostró entusiasta enamorado de la Coalición Republicano-Socialista pues cree que es el único medio de conseguir un triunfo completísimo, y la pronta implantación de la República en España.

Habló con entusiasmo de la Revolución de Portugal, entonando un canto á los valientes lusitanos que han sabido sacudir el yugo de pótico de los Braganzas.

En nuestra política, concedió poca vida al gobierno de Canalejas, pues al sostener su programa radical, será arrollado por altas influencias. Cree que terminada la discusión de los presupuestos, vendrá la crisis inudablemente.

No cree descabellada la formación de un gabinete Weyler, pero también concede poca vida al viejo general, al que opina continuará Romanones que tiene absoluta confianza en Palacio.

Después... ya lo veremos, ha dicho - pues no creo lleguen al poder los conservadores en ninguna forma.

También habló, de sus planes parlamentarios y de sus aspiraciones para lo futuro.

Nuestro ilustre huésped fué visitadísimo por numerosos correligionarios á los que presentó su entrañable amigo Don Alonso Ruiz, quien también organizó una comida íntima en honor del Sr. Ezquierdo.

MURCIA NUEVA manda un cordial saludo al veterano republicano, y espera confiada en que las energías que siempre ha demostrado, sean coronadas en plazo breve por el laurel de nuestro triunfo.

Sp. Delegado de Hacienda

Se entera V. de lo que ocurre en Alcantarilla con motivo del reparto de consumos?

La comisión repartidora, compuesta de la Junta Municipal y representaciones de todas las clases sociales de la localidad, ante la actitud de unánime protesta del pueblo, reunido en la plaza del Ayuntamiento durante las sesiones de repartimiento, viendo la imposibilidad del reparto y ante el temor de un conflicto, dicha comisión ha tenido á bien unir su protesta á la del pueblo y retirarse; pero el alcalde terco y porfiado, se ha llevado los papeles á su casa para hacer él solo un reparto caprichoso y á su gusto, con lo cual no desaparece la esclavitud del pueblo.

No podría el Sr. Delegado garantizar la tranquilidad de Alcantarilla, ordenar que salgan los consumos a subasta como la ley dispone y caso de no haber licitadores, buscar la mejor forma de solucionar el problema?

Se baña en agua de rosas. «El Tiempo», porque ha leído, no sabe donde, que á Lerroux le han llamado burgués. En cambio no dice que á su amo le llaman asesino y ladrón y tiene que salir huyendo de las poblaciones para que no le estropeen el físico.

A tal amo, tal criado.

MURCIA NUEVA dará cuenta en una sección titulada LECTURAS de cuantos libros se nos remitan.

El Dr. Ezquierdo en Murcia

dinastía reinante, precipitaron en fecha no lejana los sangrientos sucesos en que perdieron sus vidas el rey Carlos y el príncipe heredero. En aquellos días posteriores al sangriento suceso un gran propósito de enmienda embargó el ánimo de los monárquicos; relegóse al olvido el nefasto Joao Franco y prometieron reformas en la más amplia acepción del liberalismo.

Después... lo de siempre; las promesas quedaron incumplidas, una dilapidación fastuosa en los de arriba y los de abajo; murriendo de hambre ó emigrando para buscar el sustento en la extracción.

Y ha ocurrido lo lógico. Las multitudes cansáronse de estar esclavizadas y rompiendo la ferrea cadena que los sujetaba y saliendo de sus ergástulas los unos y repatriándose los otros, han hecho triunfar el gobierno del pueblo por el pueblo.

Oh tú pueblo portugués que has sabido luchar y vencer, que has sabido imponer un régimen de liberalidad envidiable, recibe el aplauso modesto sí, pero sincero, del más humilde de los que escriben cuartillas para la imprenta.

R. Valdés.

El anden de la derecha del Parque está cubierto de verde hierba que lo cubre casi por completo.

Tal descuido se nos dice que es intencionado, porque así los jamelgos de algún D. Diego, pueden alimentarse sin necesidad de ponerles anzuelos verdes para que coman vivas rutas.

Coplas del sábado

I
Los obispos se enfurecen con esa ley del candado, pues dicen que se fastidian con los conventos cerrados.

Burrell en el ministerio, solo toca el violón, pues no ha hecho nada bueno ni en artes ni á la instrucción.

III
Caminito de España van arrogantes, muchas monjas con búltos interesantes.

IV
Romanones está enfermo y á todo ha impresionado, el saber que tiene el cutis el buen hombre estropeado.

V
Duda «La Verdad» que sea cosa de las monjas cierto.

VI
La tómbola ha terminado y fué un negocio redondo, y las cuentas pór lo visto los han guardado muy fondo.

VII
Canalejas no es demócrata pues aseguro formal que desde que es presidente se ha vuelto ultrarradical.

VIII
Samperio se ha despertado y dada muestra de valor, desbarando en el Senado de latoso y de orador.

IX
El mismo.

X
Cumpliendo con lo prometido á la opinión, pronto empezará ésta la serie de actos republicanos en todo el término municipal tanto por la propaganda de las ideas republicanas, como lo que al bien general atañe.

El próximo domingo 30 del corriente la iniciará, celebrando un mitin en el Esparragal, al que seguirán los demás pueblos.

Por exceso de original dejamos de publicar en este número varios trabajos de nuestros colaboradores y correspondentes, prometiéndole insertarlos en el próximo, por lo que les rogamos nos dispensem.

Y el pueblo se dividía y luchaban unos hombres contra otros.

Y no sabían cómo entender aquellas palabras.

Y entonces aconsejó, que en un pueblo vecino se levantaran sus habitantes y poniendo mano en sus reyes los echaron de sus dominios y también á los forajidos de sayal.

Y se fortificaron en sus guaridas y almacenaron comestibles y armas de todas clases.

Y el hombre del candado se reía y hablaba mucho.

Y el pueblo aquél protestaba.

Y murmuraba en silencio.

Y oía afanoso los gritos de venganza que sus hijos lanzaban.

Y el hombre del candado hablaba y se reía.

Y el pueblo se hartó y acumuló haces de leña en torno de las guaridas y le prendió fuego.

Y los forajidos de sayal perecieron abrasados.

Y las hembras de ellos también.

Y el hombre del candado lloraba.

Y las llamas lo invadieron todo, lo abrasaron todo.

Y el pueblo aclamó á sus hijos y los ensalzó como á sus libertadores.

Y estos destruyeron los candados y no osó entrar ningún forajido de sayal.

Y aumentaron las industrias y volvieron los hijos extrañados.

Y la tierra floreció.

Y un cántico en honor del Trabajo y la Libertad resonaba en los aires.

Y cruzaban los trenes por numerosas vías.

Y los vapores cargados de riquezas surcaban los mares.

Y millares de chimeneas fabriles lanzaban al espacio inmensos penachos de humo, y el humo de los trenes, barcos y chimeneas, formó un dosel inmenso que coronó al Progreso.

Y el hombre del candado y los que le acompañaban quedaron convertidos en estatuas de sal por mirar hacia atrás.

Y los que huyeron se fueron lejos, muy lejos.

Y iban cargados con fardos enormes, con mitras, coronas y privilegios.

Y sucumbieron bajo el peso enorme de aquellos fardos.

Y sus gritos de agonía fueron ahogados por el estrépito de poleas, sirenas de vapores y silbido de locomotoras.

Y la paz reinó para siempre.

Es curioso y regocijante lo que está ocurriendo en los Garres.

Han dado en ir allí los jesuitas á despotricar y la juventud en darles aeronadoras serenatas, con caracolas, latas y cencerros, que es una maravilla.

Luego vendrá «La Unidad Católica» diciendo que allí son recibidos con aclamaciones... y tienen razón, son aclamaciones cencerreñas.

¡Bien por los jóvenes!

La Coalición en marcha

Cumpliendo con lo prometido á la opinión, pronto empezará ésta la serie de actos republicanos en todo el término municipal tanto por la propaganda de las ideas republicanas, como lo que al bien general atañe.

El próximo domingo 30 del corriente la iniciará, celebrando un mitin en el Esparragal, al que seguirán los demás pueblos.

Por exceso de original dejamos de publicar en este número varios trabajos de nuestros colaboradores y correspondentes, prometiéndole insertarlos en el próximo, por lo que les rogamos nos dispensem.

Y un hombre de Estado llamado Canalejas afirmó rotundamente que echaría un candado fortísimo á las puertas ferreas de aquella ciudad para que no entrasen otros hombres forajidos que vestían tosco sayal y pegadas á sus carnes ricos ropajes de seda.

Y otro día habló á otros hombres que se llamaban señadores, que aquellos forajidos de sayal albergaban en sus cuevas llenas de conventos grandes tesoros de saber y de piedad.

Y el pueblo se dividía y luchaban unos hombres contra otros.

Y no sabían cómo entender aquellas palabras.

Y entonces aconsejó, que en un pueblo vecino se levantaran sus habitantes y poniendo mano en sus reyes los echaron de sus dominios y también á los forajidos de sayal.

Y se fortificaron en sus guaridas y almacenaron comestibles y armas de todas clases.

Y el hombre del candado se reía y hablaba mucho.

Y el pueblo aquél protestaba.

Y murmuraba en silencio.

Y oía afanoso los gritos de venganza que sus hijos lanzaban.

Y el hombre del candado hablaba y se reía.

Y el pueblo se hartó y acumuló haces de leña en torno de las guaridas y le prendió fuego.

Y los forajidos de sayal perecieron abrasados.

Y las hembras de ellos también.

Y el hombre del candado lloraba.

Y las llamas lo invadieron todo, lo abrasaron todo.

Y el pueblo aclamó á sus hijos y los ensalzó como á sus libertadores.

Y murmuraba en silencio.

Y oía afanoso los gritos de venganza que sus hijos lanzaban.

Y el hombre del candado hablaba y se reía.

Y el pueblo se hartó y acumuló haces de leña en torno de las guaridas y le prendió fuego.

Y los forajidos de sayal perecieron abrasados.

Y las hembras de ellos también.

Y el hombre del candado lloraba.

Y las llamas lo invadieron todo, lo abrasaron todo.

Y el pueblo aclamó á sus hijos y los ensalzó como á sus libertadores.

Y murmuraba en silencio.

Y oía afanoso los gritos de venganza que sus hijos lanzaban.

Y el hombre del candado hablaba y se reía.

Y el pueblo se hartó y acumuló haces de leña en torno de las guaridas y le prendió fuego.

Y los forajidos de sayal perecieron abrasados.

Y las hembras de ellos también.

Y el hombre del candado lloraba.

Y las llamas lo invadieron todo, lo abrasaron todo.

Y el pueblo aclamó á sus hijos y los ensalzó como á sus libertadores.

Y murmuraba en silencio.

Y oía afanoso los gritos de venganza que sus hijos lanzaban.

Y el hombre del candado hablaba y se reía.

Y el pueblo se hartó y acumuló haces de leña en torno de las guaridas y le prendió fuego.

Y los forajidos de sayal perecieron abrasados.

Y las hembras de ellos también.

Y el hombre del candado lloraba.

Y las llamas lo invadieron todo, lo abrasaron

Farmacia Catalana DE M. REBORBOSA

Medicamentos químicamente puros
deposito exclusivo de LA VACUNA SUIZA, de los productos del INSTITUTO DEL DR. FERRÁN
DE BARCELONA, etc., etc.

MURCIA

Los dos zorros

Más higiene y menos usura

De Fortuna nos escribe un amiguito, refiriéndonos algunos detalles de la fuga de los dos consorciados Maura y Cierva; por su texto demuestra que los dos complices huyeron hacia Madrid, como huyen los malhechores, como huyen todos los que tienen alguna cuenta que saldar con el pueblo, que ni perdonan ni olvida.

Oido á la caja, que tiene la mar de gracia la sincera carta de nuestro amigo:

Lo que dice en su periódico de la salida de Maura de ésta, es cierto, pues iba en el automóvil con su compadre como V. dice y no sé quién dijo, que en el auto no iba nadie, pues no se les veía porque iban echados sobre los asientos; en ésta tenían los dos zorros nada menos que dos parejas de guardia civil, dos de guardas jurados de Fortanete, dos de guardas jurados de Fortanete, quince policías de la secretaría de segunda clase, cinco de primera, el Sr. Caballero como jefe y D. Jerónimo Ruiz de esta guarda, además de los que tenían en la carretera de Fortuna á la Estación. ¡El miedo es grande!

Al camarero y camarera que tenían, les dieron diez pesetas de propina, después de charles á perder todo el novenario, pues iba la gente que había en la galería al saque que llegaba el hombre maldito se fué, tanto es el miedo que tenían de estar cerca de él, de ésta salieron á las ocho y media de la noche, cuando todo el mundo estaba cayendo, para que no se apercibiera nadie de su fuga, pues el telegrama lo recibió a las siete de la mañana, habiendo quien asegura que fué llamado por D. Alfonso.

Hasta aquí nuestro amigo. Veán por esa sincera carta, relato fiel en el que se transparenta el miedo insuperable de los dos complices, que la monarquía tiene por puntales de su trono. Veá el pueblo la cobardía de esos dos zorros que huyen como ratas, escondidos entre los asientos del coche a pesar de ir escoltados por un enjambre de policías, guardia civil, jurados, etc., etc., y en el Congreso realizarán desplantes cínicos de un valor ficticio y ante sus taifas, aparentan tener en sus ensangrentadas manos los destinos de la Nación.

Ahí están los hombres malditos, los asesinos de Montjuich, los de Infiesto, los de Jumilla, los de Osuna, los de Salamanca, temblando como liebres cuando se ponen en contacto con el pueblo, aunque haya por medio un ejército de guardadores, causando perjuicios incalculables en donde quiera que posan su planta maldita.

El dueño de ese balneario debía exigirles una indemnización inmensa por daños y perjuicios, mermarles en algo lo mucho que se han embolsado en los negocios de la Santillana, Postes, Vasco Castellanas, Comunicaciones. ¡Oh expléndidos Rinconetes! Diez pesetas al pueblo que les sirve y ellos en cambio se convierten en sus tiranos y le sacan millones!

Cobardía inmensa y crueidad inaudita, albergadas en el cuerpo de los zorros, que no valen lo que la modesta alpargata del pobre Clemente!

MURCIA NUEVA es el periódico de la localidad que más ventajas ofrece a los anunciantes, tanto por el número de ejemplares que edita, como por la baratura del anuncio.

sas y hasta se susurraba, que de algo más, que él y ellas lo sabrían.

También el hombre echó su cuarto á espaldas en la política y como es natural, partidario acérrimo de los conservadores, aunque bien mirado, era un vividor político de todos los partidos, según el sol que salía, la catedral del palomo divino le sirvió de tribuna y desde ella tronó contra liberales y republicanos, ó viceversa, despoticando á sus anchas, hasta que le pararon los pies autoridades celosas y complicados amores, negocios feos y carca-politiquerías, formóse tal balumba sobre la cabeza del pater que tuvo que dar con su personilla en el pueblo de la Alberca, no sin dejar tras sí un episodio bufo-cómico-celestino que es el siguiente:

Fugóse una joven con su novio, prendida en las palabras de miel del mancebo y allá fueron a dar con sus cuerpos en el cercano pueblo de Santomera y aquí entra el misterio.

Eran las altas horas de la noche y la moza acompañada del cura volvía á casa de los padres, los que desagradecidos, ¡Oh ingratiud humana!

El curita danzaba en el Juzgado días después.

¿Qué había ocurrido? No se sabe, el Espíritu Santo tiene la palabra. ¡Misterios de la vida!

Para mayor desgracia, el Obispo lo desenterró á la Mancha. ¡La Mancha! Símbolo de nombre, Siberia de los curas concupiscentes ó caídos en desgracia de la mitra!

Reclamaciones de todas clases, en su mayoría de índole amatioria retenían al malventurado, que ni podía acercarse al Cabezo, ni á la Alberca, debatiéndose heroicamente de la atracción poderosa del Juzgado y teniendo que errabundear montado en paciente asno, aguardando ocasión propicia para entrar en poblado, teniendo hasta la enemiga de un sacrístán, que iracundo le gritaba: ¡Socidat!

¡Qué diferencia entre él y Jesús! Aquel, entrando en Jerusalén montado en un asno entre palmas y olivos, y este, su ministro, también montado y huyendo del homenaje preparado con varas de acebuche y olivo...

¡Pobrecito! ¿Porqué no se ha marchado á la Mancha? Dicen que es por falta de dinero. ¡No hay por ahí nadie que tenga que traer dinero á Murcia, aunque sea para pagar la renta, y se lo entregue al alma-mía! aunque ya no los vea más? Quizá no fuera por primera vez, pero con tal de que se la entiendan con él los manchegos, se puede dar por bien empleado.

Por más, que si allí dí con su cuerpo, con quien se entenderá será con las manchas...

Ni al Cabezo, ni á la Alberca, ni á Palacio, ni á la Mancha, ni á Portugal puede ir. ¡No sería mejor enviarlo al planeta Venus, Sr. Obispo?

¡Pobrecillo! Me dá lástima. Dinero no peor si me lo pide, le hago de balde un anuncio en MURCIA NUEVA que diga así: «Se ofrece un cura para lo que sea, que lo mismo entiende de portear dinero, que de encontrar mozas extraviadas. Precio económico. ¡Hay quien lo quiera!»

Querien.

Desde Aguilas

Las elecciones municipales del 30

Reina gran animación entre todos los elementos políticos de esta localidad, sobre todo en el republicano, para la próxima lucha electoral.

Los conservadores, liberales y demócratas, se han unido para derrotar al partido republicano, no obstante este sacarán triunfante su candidatura, dado el entusiasmo que reina y las simpatías que el pueblo siente por la causa del pueblo.

Los conservadores maestristas, ciervistas y mauristas, y los demócratas vasistas, que se han llamado mil veces ladrones, (cosa

cierta, pues entre unos y otros han rapado muchos miles de duros de las arcas municipales) y que se han dicho en el Ayunta-

miento y en la prensa, apaches, canallas y bandidos, hoy olvidan todo eso, y piensan filosóficamente que antes que la vergüenza es la barriga, y que no está bien que los que tienen su patente consolidada de no dejar ni un céntimo en el municipio, dejen que allí entren hombres honrados que los manden á presidio cosa que hace tiempo debían de estar.

A pesar de todos sus ruines esfuerzos el pueblo llevará al Ayuntamiento sus concejales, en contra de la voluntad de los caciques.

Los candidatos republicanos son: José Carmona Moya, Pedro Aullón Pelegrín, Ginés García Abellán, Ramón Martínez Martínez, Vicente Lloret Ortúñez y Pelayo Delgado Espanza, que el que más y el que menos se basta para luchar él solo en el Ayuntamiento contra todos los monárquicos.

pues á fastidiarse que alguna vez os había de tocar á vosotros.

Se dice, que ha habido cura que dijo al alcalde que desenterrara al cadáver del niño y lo trasladara á la «Cloaca» pues con permanecer dentro del Cementerio se profanaba este. Pero estos curas son atroces, si el cadáver de un niño de tres años que apenas asoma á la vida profana un Cementerio, el de Sotero—cuando muera—qué no profanará?

Termino Sr. Director, dando á V. las gracias, y un consejo al jefe de la situación de esta D. Roque Martínez y lo es, que mientras dejé realizar actos de justicia como lo fué el del día 14 siempre nos tendrá á su lado á todos los que ansiamos ver á Jumilla á la cabeza de los pueblos más libres de España.

Juan Garcia.

Aviso á las empresas de espectáculos

Habiendo llegado á nuestro conocimiento que con el nombre de MURCIA NUEVA se suplicarán billetes de favor para los espectáculos, MURCIA NUEVA no suplica favores, sino datos, para combatir duramente chanchullos, exfoliaciones, abusos e injusticias.

Esta Redacció agradece profundamente la atención de las empresas que spontáneamente le ofrecieran entradas, pero no las acepta.

DE ABANILLA

Movimiento obrero

Después de celebradas varias reuniones en el Centro de obreros albañiles por activos elementos de dicho oficio, ha quedado nombrada con carácter de interina la Junta directiva de dicha sociedad.

Estos horados y laboriosos obreros se proponen desarrollar todos sus esfuerzos, para reconstituir de un modo potente esa asociación, para poder emprender una lucha activa en pro de su mejoramiento social y colectivo.

—La sociedad de obreros metalúrgicos también se está reorganizando activamente con iguales fines y es seguro el éxito,

dado los elementos activos y entusiastas que integran ese gremio.

Adelante obreros murcianos, es éste el camino de vuestra redención!

ROBERTO ALVAREZ UN SOCIALISTA

Hace tiempo, como sabe el Sr. Riu y Casanova, que en este desgraciado pueblo se hundieron unas cuevas en el que se salvaron milagrosamente una pobre mujer con una niña de dos años, que se pudieron extraer de los escombros á las treinta horas del derrumbe, puesto bien, esa pobre mujer tiene un marido casi ciego que no puede trabajar como ella tampoco, pues han ido á pedirle al señor alcalde de este pueblo varias veces socorro y á fuerza de fuerzas han conseguido la suma de veinticinco pesetas, que parian vestirse han tenido, estando recogidos en una casa que los tienen por caridad, y sabiendo que el señor gobernador ordenó cuando estuvo aquí se le socorrerían en cuanto necesitaran.

Le ruego al señor gobernador de las órdenes oportunas á este señor alcalde para que socorra á esos infelices sin amparo de nadie y sin poder trabajar.

Otra cosa le ruego al señor gobernador y es que con el dinero recaudado de la suscripción que V. E. encabezó con cincuenta pesetas que hay recaudadas novecientas y pico pesetas que son para hacer casas á los pobres que se le derrumbaron con el desprendimiento, que le hagan siquiera una á esos pobres infelices que no tienen donde meterse.

Por lo que le pido al señor gobernador siendo como todos sabemos un señor caritativo de las oportunas órdenes para que se socorra á esos infelices desgraciados y al mismo tiempo ordene al señor ingeniero jefe de obras pública venga cuanto antes ha hacer el plano de la citada vivienda para esos desgraciados.

El Corresponsal

17-10-1910.

Desde Jumilla

ENTIERRO CIVIL

El dia 14 del presente mes, tuvo lugar el entierro por lo civil del niño de nuestro amigo Martín Magán Mateo, el cual falleció á la temprana edad de tres años.

La autoridad, vista la imposibilidad de enterrarlo en la «Cloaca» (vulgo Cementerio civil) por hallarse, ésta convertida en una especie de huesario, autorizó que el sepelio se efectuara en una urna ó nicho propiedad de nuestro compañero Sr. Magán cuya decisión ha sido muy aplaudida por todos los que amamos la libertad y el progreso.

Esto como es de suponer á toda la clérical le ha sabido á cuerno quemado por lo cual toda Jumilla está de enhorabuena salvo raras excepciones como son: conservadores, curvos, beatas, frailes y monjas que en conjunto hacen un retrete 100.

Esta planta parásita que corre el poco nervio que queda de la nación española, se indigna, subleva, rabia y muerde porque un ser inocente ha sido enterrado dentro del Cementerio municipal, el cual pertenece al pueblo.

¿Qué querían? ¿Qué se continúa enterrando á los que no profesamos las ideas suyas, en un lugar que ni para muladar aprovecha,

ERSIANAS.—Se hacen de todos tamaños á precios sin competencia, como también cuantas composturas se deseen.—Solidez y baratura.—Calle de MANRESA.—Esquina á la calle de San Judas.

Rogamos á nuestros suscriptores que den cuenta en esta Administración de cualquier deficiencia que noten en el reparto del periódico.

MURCIA NUEVA no publicará ningún original que anónimamente se nos envíe.

Tip. MURCIA NUEVA.

Murcia Nueva

SEMANARIO RADICAL

Organio de la Coalición Republicano-Socialista

Dirigido por Rodrigo Soriano

MURCIA NUEVA cuenta con la cooperación de firmas prestigiosas en las Letras, las Artes y la Ciencia.

Precios de suscripción

En Murcia, al mes . . . 0·20 ptas.

En el resto de España
al trimestre . . . 1·00

En el extranjero, al año . . . 5·00

Número suelto . . . 0·10

FEDACION Y ADMINISTRACION, PLATEFI, 75, SEUNCO

Anuncios y comunicados

En cuarta plana, á 0·10 céntimos
líneas.Comunicados y reclamos, á precio
de tarifa en la Administración.Tirada de ejemplares del número
de hoy 2.500.

SASTRERIA
DE
PEDRO YAGO

CORTE IRREPROCHABLE

PRONTITUD

ELEGANCIA

ESMERO

BUEN GUSTO

Depósito de Maquinaria de la renombrada Casa

SINGER

Calle San Ramón, número 66

VICILA

VINICOLA JUMILLANA

En este acerado el establecimiento se venden vinos
por cuenta del propio cosechero, á los precios siguientes:

A 450 pesetas 15·60 litros, equivalente á una arroba.

A 30 céntimos litro.

San Nicolás, San Pedro y Lencería.

DISPONIBLE

TIPOGRAFIA
REGION DE LEVANTE
SOCIETAD

En este establecimiento se hacen toda
clase de trabajos en negro y colores.

ESTABELEMTO DE PLATERIA

MANUEL ATAZ

Se hacen toda clase de objetos de plata

y oro, á precios económicos.

PLATERIA, 3, MURCIA

EL SIGLO XX ZAPATERIA DE FULGENCIO MARTINEZ

Príncipe Alfonso, 55.—MURCIA.

CALZADO DE LUJO

CONFECCION ESMERADA

Últimas novedades en el ramo
Economía. Prontitud. Buen gusto. Príncipe Alfonso, 55

DISPONIBLE

TOMÁS MARÍA PEREZ (Hijo)

Grandes almacenes de paños nacionales y extranjeros.
Extenso surtido en ferrería, chalecos de fantasía, merincs y otros artículos.

PRECIOS ESPECIALES PARA AMBULANTES

Central en Alicante, Mayor, 12.—Sucursal en Murcia, Príncipe Alfonso, 53

NIGROTAÑ

Excelente betún líquido, único en el mundo, que no corta las pieles de los calzados por finas que sean. Para aplicarlo no se necesita perder tiempo y paininguna índole.

De utilidad innegable para las señoras.

Precio: UNA PESETA el frasco para cincuenta pares de botas.

Cremas FABELIN y DAUER

las mejores y más baratas. No rajan la piel. 25 y 30 céntimos la caja.

Ceras de lujo extra-Prima

Inmejorables para los zapateros. Sirven como ningún otro producto para abrillantar los arreos de las caballerías y restaurar los muebles de nogal deslucidos.

Único representante en la provincia: D. JOSÉ MARTÍNEZ, Plaza de la Trinidad, 2.

Se venden estos productos en la acreditada zapatería de D. Fulgencio Martínez, Príncipe Alfonso, 55, y en todos los establecimientos bien surtidos de zapatería, mercería, guarnicioneros y droguerías de esta localidad.

Fabricación especial
de sellos de cauchú

Se sirven á las 6 horas de encargarlos.
Garantizada su construcción sólida, su buena impresión.

Placas de zinc y latón caladas para marcar cajas, sacos y toda clase de envases.

Numeraciones y abecedarios en zinc, latón y cauchú y tinta para los sellos.

ENRIQUE HERNANDEZ
PLATERIA, 75

Tarjetas de visita 2 ptas. 100
en la imprenta de este periódico